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Vlsaa,' 19 Iunie.

IfoLtiar relor laîte vcrgionl, »Fremdtn 
Bit* iiflă diu isvor acreditat, că Anglia 
şl Austria snnt în perfect acord, ţi că 
A trie! ar itcnnba «ventoal, sarcina de 
aieorganiza ţi întreţinea ordine? in ţă- 
n situate 1a vestul Balcanilor. 

pl,nglia ţi Austria n’aO cerut ocnpaţin-

t durabilă a Şnmlei ţi Varneî de cître 
i, din contră de se unesc a declara, 
nrcii b’aii i. ici nn drept de a ocupa 
—a parte a Bolgrrid. E neexact că Aur­
ar fi cernt deşertarea iirediată a Jo- 

1 or întărite de pe Dnnăre, ocupate de 
Contele Ardrassy insistă pentro în- 

irea ocnpăreî ruse în Bulgaria pe dată 
te va incheia pacea definitehă.

20 luals. 9 ore dimineaţa,

Censtatlnopol, 19 Iunie, 

ocadra englezească a sosit astăzi la in- 
Prinţilor. Sarvaa-paţa este nnmit 

X S<t«ţar In trebile din afara; el va asista 
ronsilinl d s miniştri. Comandantnl o- 
lun in Creta a fost înlocuit.

Berlin, 19 Iunie.

n arma celor din urmă convorbiri con- 
nţiale ce stt avut loc, ae vede o mai 
o apropiere între Englitera ţi Anatria. 
ongreşul a ţinut şedinţă azi de la dcă 
suri până la tyeî ţi jumătate d. am. 
Monitorul împărătesc* vesteşte că tru- 
regelul George de Hanovra, după ho- 

jirea familiei lui, va fi înmormântat la 
/ l ndaor.

1 s
Bruxelles, 19 lucie.

oul minister be’gian a’a constituit 
{l-fel:

Fi Are Orban, trebile din afstă şi pre- 
n t ; |

Bara, justiţie;
1 Van Humbeeck, trebile din lănntrn; 

f. painctelette, finanţe;
(litoliD, lucrări publice; 
i Ren ard, generalul, resboiă.

B D C D R E SC I ,1 IU N IE
I Afară <e memorandul publicat 

M n .Timpul*, .Globul* publică 
i alt memorand mare, la care cel 
t de noi serveşte de adaos. Ti- 

al memorandului es te :
1 IProeot de memorand care precizează 
l net le, pe cari ae bazează învoeala sta- 
1 ilă între guvernul rusesc şi ee) al Ma­
ţi -Britanic, şi care va servi ea un legă- 
| mt mntual pentru împuterniciţii ruşi şi 
U gleji la congres.
(' D npu o introducere care exprimă do- 

ţa g uvernnlni rnaesc şi a celui engle-

zeso de a stabili oînţelcgtre, care să ina­
pt dice dsalegerea prin arme a ceatinnil 
Olientnlnl, memorandul continuă:

1) Englitera respinge împărţirea 
prin lungul Bulgariei; dar reprezin- 
tnntul Rusiei îşi rezervă dreptul d’a 
arëta la congres foloasele el, pro­
miţând totuşi d'a nu stărui in con­
tra  opiniunil definitive a Engliterif.

2) Hotărnicirea Bulgariei spre 
meazăzi s’ar modifica ast-fel in căt 
s’o depărteze de la marea Egee, 
dnpă hotărnicirea despre meazăzi a 
ţinuturilor bulgare propusă de con 
fe rtn ţa  de la Constantinopole. A 
ceasta nn priveşte cestiunea grani­
ţelor de căt in tr 'a tă t intra căt se 
raportă la de jlrta rea  de la litora­
lul mărel Egee, adică spre apus de 
I agoa.

3) Fruntariile apusene ale Bulga­
riei ar fi preschimbate pe temeiul 
naţionalităţilor, aşa in căt să se ex­
cludă din aepastă provincie popula- 
ţiunile ne-bulgare. Graniţele apusene 
sie Bulgariei n’ar trebui să treacă 
in principiü peste o linie trasă a- 
proape de Novibazar la Kursha- 
Balkan.

4) Bulgarie, cuprinsă in marginile 
sns pomenite in puntele 2 şi 3, se 
va impfirţi in doué ţinuturi :

Unul spre miază-noapte de Bal- 
kanl, inzestrat cu autonomie poli­
tică, sub guvernul unul prinţ, şi altul 
spre miazăzi de BalkanI, ar primi 
o largă autonomie administrativă 
(bunioară ca aceea ce există in co­
loniile englezeşti) cu un guvernator 
creştin, numit cu învoirea Europei 
pentru cinci safi zece ani.

5) împăratul Rusiei dă o însemnă­
ta te  cn totul deosebită retragerii 
armatei turceşti din Bulgaria de la 
me* zăzi. M. S. n’ar vedea nici sigu • 
ranţă, nici garanţie pentru viitorul 
populaţinni! bulgare, dacă oştile o- 
tomane ar n tnăne to t acolo.

Lordul Salisbury primeşte retra­
gerea oştilor turceşti din Bulgaria 
de miazăzi, dar Rusia nu se va Îm­
potrivi dreptului, ca congresul să 
hotărască după împrejurări asupra 
chipului şi cazurilor cănd ar fi În­
găduit oştilor turceşti să intre In 
ţinutul de la miazăzi, pentru a sta 
Împotriva vreunei rescoale, ori unei 
invazii, d'ar fi In stare de executare, 
ori In stare de ameninţare.

Totuşi Englitera îşi rezervă să 
stărne la congres ca Sultanul să 
aibă dreptul să poată ţine oşti pe 
graniţele Bulgariei de miazăzi.

Reprezintantul Rusiei 1;I rezervă 
la congres o deplină libertare In 
desbaterea acestei din urmă propu­
neri a lordului Salisbury.

6) . Guvernul britanic cere ca co­
ma ndiril BuperiorI al miliţiei din 
Bulgaria de miazăzi să fie numiţi 
de Poartă cu învoirea Europei.

7) . Făgăduelile pentru Armenia 
stipulate in tratatul preliminar de 
la San-Stefano nu trebuesc să fie fă­
cute numai Rusiei, ci şi Engiiteril.

8) . Guvernul M. S. Britanioe, a- 
vând ca şi guvernul împărătesc, ma­
re interes pentro viitoarea organi­
zare a ţinuturilor greceşti din pe­
ninsula Baikanilor, art. 15 al tra­
tatului preliminar de la San-Stefano

se va preschimba aşa in căt cele 
lalte puteri, şi mal cn deosebire En 
glitera să aibă, ca şi Rusia, un vot 
consultativ in viitoarea organizare 
Epirulul, a Tesaliei şi a celor lalte 
ţinuturi creştine râmase sub domnirea 
Porţii.

9) . Intru căt priveşte despăgubi 
rea de răsboifi, M. S. impâratul n 
avut nicl-o-dată de gănd să o schimbe 
in alipiri de pământuri, şi nn re 
fuză să dea asigurări in această pri 
viaţă.

E bine inţeles că despăgubirea de 
râsboib nu va ridica guvernului en 
glezesc drepturile sale de creditor 
şi in această privinţă, el se va găsi 
in to t aceeaşi stare ca inaintea rea 
boiului.

Fără a contesta hotărirea defini 
tivă ce va lua Rusia asupra sumei 
acelei despăgubiri, Englitera âşl pă 
strează dreptul să ridice la congres 
improtivirl serioase in această pri 
vinţă.

10) . Căt pentru valea Âlashkert 
şi pentru oraşul Bayazid , această 
vale fiind calea de transit căbră 
Persia şi având o valoare nemărgi 
nită pentru Tur«I, M. 8. impâratul 
se invoieşte a le-o da înapoi; insă 
a cerut şi a dobăndit in schimb i 
se da Persiel micul teritoriu al Ko 
turului, pe care comiBiunile celor 
doâ Curţi mijlocitoare a ti găsit cu 
dreptul să’l dea înapoi Şahului.

11. Guvernul M. S. britanice ar 
avea să’şl rostească adănca părere 
de râb in cazul cănd Rusia ar stărui 
definitiv asupra retrocedării Basa 
rabiel. Fiind că este in destul de 
statornicit, că cele-lalte puteri ga 
rante nn snnt gata a susţine cu ar 
mele hotărnicirea Romăniel stipu 
lată in tractatol de la 56, Engli­
tera nu se află destul de interesată 
d’a dreptnl in această cestiune, ca 
să fie autorizată să ia asupră’şl, sin­
gură, respnnderea unei împotriviri 
la schimbarea propusă, şi astfel ea 
se leagă a nn contesta hotărirea in 
această privinţă.

Invoindn-se să nn contesteze do­
rinţa împăratului Rusiei a ocupa por­
tul de la Butum şi păstra cuceririle 
sale In Armenia, guvernul M. Sale 
ştie că e probabil cumcă din această 
Întindere a graniţei ruseşti ar putea 
săresulte in viitor primpjdil Însemna­
te şi amenţătoare pentru populaţiile 
din Tnrcia asiatică. Insă guvernul 
M. Sale e de părere că datoria d'a 
ocroti împărăţia otomană de această 
primejdie, care va cădea d'acum Îna­
inte Intr’un chip deosebit In sarcina 
Engliterel, va putea să se îndepli­
nească fără ca Europa să Îndure ca­
lamităţile unul răsboiti noii. In a- 
celaşl tm p  guvernai reginei ia act 
de asigurarea, dată de M. S. împă­
rătească, cum că pe viitor graniţa 
Rusiei nu se va mal întinde pe 
partea Turciei asiatice. Guvernul M. 
Sale, fiind prin urmare de părere 
că modificările tratatului de San- 
Stefano, arătate In acest memorand, 
sunt de ajuns pentru a micşora Im- 
protivirile ce găseşte de făcut tra­
tatului In forma Ini de faţă, se leagă 
a nu contesta artioolele din tra ta­
tul preliminar de la San-Stefano, cari 
nn snnt schimbate In cele zece pun-

turl de mal sns, dacă, după ce arti­
colele vor fi bine discutate la con­
gres, Rusia va Btărui a le mănţine<

S’ar putea ca, In cursul discuţiu- 
nilor la congres, cele doâ guverne 
să găsească de preferit să introducă 
prin Învoială comună schimbări noua 
cari ar fi cn neputinţă să se pre 
vază; Insă dacă Învoiala asupra a 
cestor nouă schimbări nu se va stn 
bili Intre împuterniciţii ruşi şi en 
gleji, atunci memorandul de faţă va 
fi menit să slujească la congres ca 
legământ mutual pentru lmputer 
niciţil Rusie! şi al Marel-Britanil.

Iu puterea acestora, acest docu 
ment a fost iscălit de cătră amba 
sadorul Rusiei la Londra şi de cătră 
ăntăiul secretar de stat al M. Sale 
Britanice.

Făcut la Londra In 30 Maifi 1878, 
(Iscăliţi) Şwalof, Salisbury.

DIN AFARA

Faptul că congresul nu a pus ăncă 
In desbatere cestiunea cea mal ac­
tuală şi cea mal arzătoare a retra­
gerii armatelor din jurul Constau 
tinopolulul, ci numai cestiunl secun­
dare, ca aceea a Bulgariei, ar putea 
dovedi că împuterniciţii nu s’afi In 
ţeles ăncă pănă Intr'at&ta, Incăt să 
poată discuta asupra cestiunil celei 
mal fundamentale. Intervalul de pa 
tru zile Intre ăntăia şi a doua şe­
dinţă pare a nu fi produs resulta- 
tul dorit al unei înţelegeri asupra 
punctelor de căpetenie, dar cu toate 
acestea presa externă, a tă t cea en­
glezească căt şi cea rusească, este 
de părere că de nici o parte neîn­
duplecarea nu va fi impinsă pănă 
tn tr’atăta, Incăt congresul să nu adu­
că pacea a tă t de trebuincioasă.

Ştirea că. lordul Beaconsfield ar 
avea de gănd să pleoe din Berlin 
Băptămăna viitoare, din cauza a nişte 

xplicaţiun! vil cn contele Şuva 
lof, se desminte şi se asigură din 
contră, că toţi diplomaţii ati inten- 
¡ia de a râm Anea la Berlin pănă ce 

se va fi discutat cel din urmă punct, 
care stă In legătură cu interesele 
uropene.

Un fapt caracteristic pentru spe­
ranţele Greciei este, că In zioa ple 

dril lui Delianis la Berlin, două 
ziare din Atena, cunoscute a fi or­
ganele guvernului, ati publicat bu­
letine egale, tipărite cn litere com­
pacte, In cari se zicea că unirea E- 
pirului, Tesaliei, Macedoniei şi a 
Cretei cn Grecia este condiţia nea­
părată pentru a asigura existenţa 
elenismulnl, care estea devăratnl mi- 
misionar al culturii tn Orient.

BneoYina şi Basarabia

VII.
Romflnia In luptă cu panslavismul.

S’a Împlinit o sută de ani, de cănd 
Bucovina, despărţită de la trupul 
Moldovei, a căzut sub stăpănirea 
nemţească, şi astăzi după o sută de 
ani, Romănul îşi aduce fără de jic­
niră aminte vremea nenorocită, In 
care s’a petrecut această rurapere 
tn doâ bucăţi a Moldovei. Ţara era 
secată de puteri, desorganizată, pă­
răsită şi lipsită de povaţa unul Domn 
firesc; chiar şi In ac«Bte Împrejurări 
Insă, fruntaşii el şi-au făcut, după 
putinţa timpului, datoria şi nu ati 
dat faptei Împlinite, prin învoirea 
lor, sfinţenia morală.

Avântai patriotic dovedit de că- 
trâ  boierii moldoveni In aceste vremi 
grele ne Încălzeşte şi dă tărie ln- 
crederel In noi înşine. Fără de În­
voirea lor, Moldovenii ati fost des- 
binaţt, şi pentru aceea pănă în zioa 
de astăzi el şi-ati păstrat dreptul 
de a se simţi uniţi.

In curgerea unul veac Moldovenii 
din Bucovina s'ati deprins cu stă­
pănirea nemţească, şi astăzi el se 
simt alipiţi cu credinţă şi strlns le­
gaţi de curtea din Viena : Bucovina 
a rămas Insă o ţa ţă  romănească, o 
parte din Moldova. Şi nimeni nn 
poate să-I Învinovăţească pe Moldo­
veni pentru aceasta, fiind-că e! nici 
odată nu ati renunţat la dreptul de 
a se simţi membri al aceleiaşi in­
dividualităţi sociale.

Cu totul altfel ar fi, dacă Mol­
dovenii ar fi consfinţit, prin Învoi­
rea lor, fapta Împlinită. Atunci Mol­
dovenii din Bucovina, priviţi ca o 
parte perdută, s’ar privi Înşişi ca o 
parte părăsită a poporului romăn.

Lauda pentru că s’a păstrat ro- 
mănitatea Bucovinei nu se cuvine 
Insă nnmal Moldovenilor, şi curtea 
din Yiena e părtaşă la dânsa.

Ce voia cartea din Yiena in Bu­
covina ? — Voia să-şi stabilească o 
comunicaţie pe căt se poate de bună 
intre cele doue mal mărginaşe şi 
mal expuse provincii, să şl asigureze 
o parte slabă a graniţelor de la 
miază-noapte, să căştige căte-va po- 
siţiunl faţă cn Busia ; ea nn rivnea 
deci la sufletele oamenilor, ci la o 
bucată de pământ de care avea tre­
buinţă.

Raportai lui Enzenberg despre 
starea Bucovinei, după căţl-va ani de 
administraţie nemţească, ne încredin­
ţează că, ocupănd această bucată 
de pământ, curtea din Viena voia 
să facă din ea o provincie înflorită 
ce poate să rasiste unul atac, fie el 
făcut din orl-care parte. Populaţia 
se opreşte; administraţia e neobo-
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8¡t& intru desvoltarea economică şi 
etică a provinciei. Se fac la munte 
semănături de probă spre a încu­
raja pe ţărani, se aduc meseriaşi 
din ţările apusene, se aşează colonii 
de neguţători armeni, se isgonesc 
arendaşii ovrei diu ţară, se fac şo­
sele şi poduri, se înfiinţează şcoli 
romăneştl şi nemţeşti, sa organi­
zează biserica, intr’un cuvănt, se 
face mult bine ori, cel puţin, se a- 
rată multă bună intenţie. Ancă la 
anul 1785 se fac pregătiri pentru 
împroprietărirea ţăranilor, şi peste 
puţin mănăstirile, călugării şi călu­
găriţele se reduc şi averile mcnâs- 
tireştl se iaü din mănile lor, se ma­
sează insă intr'un fond religionar al 
creştinilor ortodocşi din Bucovina.

In urmă îngrijirea curţii din Viena 
pentru Bucovina a mal scăzut. Ancă 
împăratul Iosif II a alipit-o la Ga- 
liţia ; dar după căţl-va ani iată-şl a 
devenit autonomă. Oe atunci Buco­
vina in mal multe răndurl şi-a per- 
dut autonomia, şi nici pănă astă-zl 
ea nu este cu desăvărşire nea- 
tărnată de Oaliţia. In cursul unul 
veac romănil din această mică ţa ­
ră aâ fost mereü jigniţi in des­
voltarea lor şi cu deosebire de când 
împărăţia Habsburgilor a devenit un 
stat constituţional, polonejil, nemţii, 
ovreii şi alţi străini sporiţi prin ora­
şele ţării aü dat vieţii publice un 
caracter mal mult ori mal puţin 
străin. Nici odată nu s’aü luat insă 
măsuri directe contra Rom&nilor, ci 
din contra, tot-d’auna li s’a dat pu­
tinţa de a se lupta cu adversarii 
lor. Deşi viaţa pnblică avea un ca­
racter străin, in biserică şi in şcoală, 
in familie şi in societăţi de cultnră, 
romănil puteaü desvolta individuali-' 
ta tea lor naţională cu a tă t mal si - 1 
gur, ru căt regimul austriac nici o 
dată nu a luat măsuri spre a face 
să încete contactul intre dănşil şi 
fraţii lor din Romănia şi din Ardeal.

In sfirşit, proporţiunile etnografice 
aú remas in Bucovina, in deosebi 
pentru romănt, acelea-şl cari aú fost 
la anul 1775. Dacă citim lista sa­
telor din Bucovina, ne încredinţăm 
că din cele 11— 12 mit familii, ce 
se aflaü la anul 1775 in Bucovina, 
abia jumătate puteaü să fie familii 
romăneştl, adică vre-o 20—25 mii 
suflete.

Astăzi sunt in Bucovina 500,000 
suflete, intre cari cel puţin 200,000 
romănl. Fără îndoială, dacă Buco­
vina nu ar fi fost deslipită de Mol­
dova, astăzi ea ar avea o populaţie 
mal mică, dar aproape cu desăvir- 
şire romănească ; e insă vorba că 
sub regimul austriac romănil s’aâ 
sporit de o potrivă cu rusnecil, re­
stul populaţiunil pământene.

Cu totul alta e soarta Moldove­
nilor căzuţi sub stăpănirea pravos­
lavnicului Ţar al tuturor Rusiilor. 
Pe cănd cel 200,000 romănl din 
Bucovina formează un mic centru 
pentru desvoltarea vieţii romăneştl, 
milionul de români din aşa numita 
Basarabie rusească este deschiegat 
şi ţinut cu sila departe de poporul 
românesc.

Rusia nu se mulţumeşte de a fi 
luat o parte mare şi frumoasă din 
vatra Moldovei, nu se mulţumeşte 
de a 6 călcat peste graniţa firească 
a pământului românesc, ci voieşte 
să-şi iea şi sufletele ce se află pe 
acest pământ şi să mistuiascâ o 
parte din popopul român. Rusia nu 
a luat această parte din Moldova 
pentru-ca să-şl asigureze graniţele, 
ci pentru ca să Înainteze cu ele, şi 
nu voieşte să Înainteze de cât spre 
a putea stăpâni mal multe suflete.

Luând, fără de nici un drept, 
fără de nici o justificare legitimă şi

cu ajutorul celor mal urtte mijloace, 
partea despre răsărit a Moldovei în 
stăpănirea sa, Rusia, la început, 
făcuse ca graniţele Intre Moldova 
şi aşa numita Basarabie s t  fie şterse 
ou desăvirşire, pentru-ca din Basa­
rabia se poată Inrluri asupra Mol 
dovel si asupra Întregului popor 
româneso.

Era un element preţios acest 
popor românesc. Ca popor ordodocs 
şi mal mult ori mai puţin stă­
pânit de Chaliful Muhamedanilor, 
Românii In to t cursul veacului XVIII, 
sft gravitat spre ttn9ia pravoslav­
nică, şi cel puţin In principiu , aû 
admis supremaţia duhovnicească a 
Ţarului: bărbaţii politici din Rusia 
nu se mal IndoiaA, că acum , după 
ce Moldova devenise nn fel de pro­
vincie rusească şi poporul român 
căzuse sub Inriurirea directă & celui 
rusesc, românii vor intra cu desâ- 
vtrşire In curentul ce năvăleşte des­
pre miază-noapte asupra lor.

In lupta pentru existenţa etică 
Insă, capetele nu se numără, ci se 
cumpănesc. Tocmai puşi faţă în faţă 
ou viaţa rusească românii aü Înce­
put a fi cu a tâ t mal vlrtos pâtrnnşl 
de farmecul vieţii lor proprii, de 
bogăţia şi de superioritatea indivi­
dualităţii lor naţionale ; tocmai fiind 
puşi In contact cu ruşii, românii e- 
raü mal mândri de românitatea lor. 
E nobil răsadul din care s’a prăsit 
acest mic popor românesc, ş i , deşi 
planta nu e m are, rodul e frumos 
şi imbelşugat : cele nouă milioane 
de români aü adunat tn curgerea 
veacurilor mal multe şi mal fru­
moase comori decât nouă zeci mili­
oane de ruşi vor putea să adune 
când-va. Nu! Inriurirea firească a 
Rusiei ne este strică-ioasâ, dar ea 
nu ne poate nimici. Pentru ca să nu 
iea individualitatea, Rusia ar trebui 
să ne dea alta In schim b, ş i , cel 
puţin deocamdată, nu suntem copţi 
pentru o asemenea degenerare.

De câte ori ruşii se vor pune in 
atingere cu noi, vor trebui să sim- 
ţâ  superioritatea individualităţii noa­
stre, să fie supăraţi de acest simţi- 
mânt şi să ne urască mal mult şi 
to t mal mult.

Fără îndoială această ură a fost 
întemeiată pe timpul, când intre Mo- 
dova şi aşa numita Basarabia co­
municaţia era liberă. Ruşii s’aü în­
credinţat că această libertate este 
primejdioasă numai pentru dânşii, şi 
pentru aceea aü închis graniţele 
ermeticeşte şi aü curmat atinge­
rea intre românii de peste Prut şi 
restul poporului român.

De atunci şi până acum măsurile 
silnice pentru stărpirea românismu­
lui se iaü fără de curmare. Admi­
nistraţia, biserica şi şcoala sunt cu 
desăvărsire ruseşti, in cât este o- 
prit a cânta in ziua de Paşti „Cris- 
tos a inviat* in româneşte. Nimic in 
limba românească nu se poate scrie; 
nimie, ce e scris in limba românea­
scă, nu poate să treacă graniţa fa­
de a da loc la prepusuri şi perse- 
icuţiunl; ba oamenii de condiţie se 
feresc de a vorbi in casă româneşte, 
pentru ca nn cum- va o slugă sâ-I 
denunţe; intr’un cuvănt, orl-ce ma­
nifestaţie de viaţă românească e o- 
pritâ, rëü privită şi chiar pedepsită. 
Pe lângă toate aceste mal e şi sis­
temul de colonizare silnică al Rusiei. 
Cete întregi de familii româneşti 
sunt luate cu sila ori duse cu amăgiri 
departe şi înlocuite cu familii ruseşti, 
pentru-ca incetul cu inoetul popula­
ţia să se amestece, 9ă piarzâ ener­
gia caracterulal naţional şi să fie 
mal primitoare faţă cu măsurile de 
rusificare.

Dupa lncheiarea păcii de la Paris 
toate aceste măsuri se înăspresc.

Pentru ântâia oară puterile eu­
ropene işi daü mal cu dinadinsul 
seamă despre caracterul poporului 
romăn şi despre misiunea ce i s’ar 
cuveni. împăratul Napoleon III ăl 
număra in răndul popoarelor latine, 
şi isbuteşte a face ca Europa să-I 
Încredinţeze lui paza gurelor Dună­
rei şi sâ-I creeze nişte condiţiunl, 
in cari să se poate desvolta.

Organizăndu-se pe temelia trac­
tatului de la Paris, ţările romăneştl 
intră in o epocă de desvoltare fe­
brilă, bolnăvicioasă şi slăbitoare, dar

o desvoltare, din care incetul cu in­
cetul se desvâluie caracterul naţio­
nal ca temelie a intregel lucrări 
viitoare; o desvoltare zăpăcită, dar 
din ce in ce mal serioasă. Ţările se 
unesc şi Romănia se pune in rela- 
ţiunl directe cu popoarele apusului. 
Popoarele latine ăl întâmpină pe ro­
mâni cu mal multă ori mal puţină 
căldură: iară in urmă, alegând de 
capul săd pe un membru al celei 
mal ilustre familii din Europa, sta­
tul român pune temeliile relaţiuni- 
lor sale cu Germania, mal nainte 
a tâ t de străină de dânsul.

înaintând astfel cu pas nesigur, 
dar statornic, spre împlinirea misiu- 
nel sale, statul român, voind merefi 
să reprezente interesele popoarelor 
apusene ale păcii, ale civilizaţiei şi 
ale ordinel sociale, e ca un copil 
răsfăţat al puterilor europene, de 
care nimeni nu* cutează a se atinge.

Pentru Rusia acets s ta t era o sta­
vilă supărătoare.

Pravoslavnică in veacul XVjII, Ru­
sia a devenit slavă in veacul XIX.

B A N C H E T U L  A L E C S A X D tt l

Toastul d-lui Bl'Tfoerescu.

Domnii mei! Această zi este o 
sărbătoare a spiritului, este o victo­
rie a inteliginţel, ce noi celebrăm , 
adunaţi toţi la un Ioc cu a tâ ta  iu­
bire, şi căreia ii acordăm, o impor­
tanţă, care ne causează o plăcere 
to t aşa de mare, dacă poate nu şi 
mal mare, de cât victoriile, cari es 
din ciocnirea forţelor meteriale. Ce­
lebrăm Împreună o victorie a poe- 
siel, adică o victorie de ordine cu 
totul morală, care nu este alt de 
cât o strălucită manifestaţiune a in­
teliginţel um ane; şi noi cu toţii, ca 
Români mal ales, suntem fericiţi şi 
mândri de a putea saluta această 
victorie In persoana unul demn şi 
ilustru fiit. al României, In persoana 
Încântătorului nostru poet V. Alec- 
sandri!

Dar acest ilustru al nostru poet 
are oare numai meritul de a fi un 
bard ? Salutăm noi Intr’însul numai 
melodioasele sale accenturl, cari ne 
umplu sufletul de cele mal dulci 
desfătări ? Sau salutăm şi apreţiâm 
pe Alecsandri şi sub o altă fază a 
acţiunii şi a meritelor sale ?

Da, d-lor, este bine să o spunem 
de la Început, că noi salutăm In 
Alecsandri pe bardul Încântător, dar 
salutăm tn tr’lnsuî şi pe poetul În­
semnat, ale cărui opere şi acţiune 
aâ avut o infiuinţă a tâ t de legitimă 
şi importantă in direcţiunea spiri­
tului nostru naţional, asupra eveni­
mentelor istorice ale ţărel noastre.

Pe bard, cu melodioasele sale cân­
turi, ll salutăm, cu fericire, cu mân­
drie; căci meritele sale sunt necon­
testate, şi noi le cunoaştem de ani 
mulţi. Pe poetul laborios şi tenace, 
pe lucrătorul neobosit spre a des- 
cepta, mânţine şi întări cele mal no­
bile simţiminte ale unul popor ce 
se desvoltâ, ll salutăm şi’l apreţiâm 
şi mal mult; căci lucrarea sa este 
lungă, continuă şi productivă.

Meritul lui Alecsandri este dar 
dublu, şi ovaţiunea ce i o facem, 
este de o îndoită valoare, este de o 
indoită însem nătate!

Domnilor, am onoarea a face şi eâ 
parte din universitatea română, a 
fi, ca să zic aşa, mal aproape de a- 
cest focar al inteliginţel române de 
unde se răspândeşte lumina in toată 
România: prin urmare, şi cu acest 
titlu, pot să apreţiez meritele ace­
lora cari contribuesc, prin laboarea 
inteliginţel lor, la desvoltarea spi­
ritului naţional, la intârirea naţio- 
nalităţel noastre.

Sunt ferioit dar că, ca romăn şi 
ca membru al universităţel române, 
pot să salut pe acela, care are un 
îndoit titlu de merite la ovaţiunea 
şi aplauzele noastre.

Lucretius a avut o fericită idee', 
o fericită inspiraţiune, cănd a com­
parat pe literatori, adică pe poeţi, 
pe istorici, pe filosofi, pe toţi lup­
tătorii prin spiritul şi inteliginţa

lor, cu acel alergători din anticita- 
te, cari din mână in mână 'şi trans­
mit facla vieţel.

Ce sunt, in adevăr, luptătorii şti­
inţei ş’al artelor, de căt nişte aler­
gători, de cât nişte lnainte-mergă- 
torl, cari de la unul la altul Îşi co­
munică şi respăndesc sclnteia vieţel 
adică lumina adevărului, In vieaţa 
unei naţiuni ?

Domnii mei, este un ce necontes­
ta t şi admis, că literatura, că. a- 
dicâ, desvoltarea şi cultura spiritu­
lui sub toate fazele sale, a avut to t 
deanna o acţiune putinte asupra e- 
venimentelor istorice ale unei na­
ţiuni. Este, in alte cuvinte consta­
ta t, că nu există o naţiune, la care 
literatura sa să nu fie in raport 
direct cu mersul sââ spre civiliza- 
ţiune. Este un ce natural ca civi- 
lizaţiunea unul Stat, care se poate 
resuma in tr’un singur cuvânt, in 
cunoştinţa dreptului şi a datoriei, 
să nu fie însoţită de cultura şi des­
voltarea sa intelectuală. Cum voiţi 
ca o naţiune ca şi un individ, să 
aibă conştiinţa drepturilor şi dato­
riilor sale, fără mal ăntăifi ca spi­
ritul, ca inteliginţa sa să ajungă 
la un grad de cultură şi de desvol­
tare î Ideea de patrie chiar şi de a- 
devărat. patriotism uu poate exista 
de cât a colo unde un popor, ca şi 
un individ, ştie a-şi cunoaşte şi a-şi 
apreţia cari ii sunt drepturile şi tot 
de o dată cari ii sunt datoriile sale. 
Dar numai o minte cultivată, nu­
mai o raţiune în tărită  prin cul­
tu ră  poate concepe simţi şi aplica 
drepturile şi datoriile, ce implică in 
sine ideea de patrie şi de patriotism. 
Pre căt dar, In mijlocul unei na­
ţiuni, vor 6 mal mulţi şi mal labo- 
rioşl alergători al luminel, adică cul­
tivatori al ştiinţ°I şi al literaturel, 
pe a tâ t simţimântul inalt al unul 
adevărat patriotism va fi mal răs­
pândit şi mal în tărit.

Cum voiţi ca un popor primitiv, 
patriarchal, In stare de pruncie, să 
.aibă sentimentul acestui adevărat 
patriotism, când gradul culturel sale 
intelectuale nu’I poate permite să 
cunoască dreptul şi datoria sa ?

Ideea de patrie, d-lor, este prea 
mare, sublimă, şi ea nu poate a 
se concepe şi a exista de cât la o 
naţiune, care este în vârsta bărbă­
tească, la care cultura spiritului este 
mal mult saâ mal puţin răspândită. 
Un popor primitiv, incult, barbar, 
cum se zice, nu poate avea ideea de 
patrie nici simţimântul de patrio­
tism. Aceea ce unii ar crede la dân­
sul că este patriotism, este un sim­
plu instinct asemănat cu al anima­
lului, care ţine la culcuşul sââ, şi 
când acest instinct se desvoltâ mal 
mult. este numai când este a ţlţa t 
de simţimântul religiunil, saâ de 
interesele materiale.

Este a tâ t de adevărat că cultura 
spiritului, şi prin urmare literatura 
In sensul el cel larg, are o iufluinţă 
prepond^rantă asupra desvoltârel 
unei naţiuni şi mersului evenimen­
telor el istorice, In cât generaţiu- 
nile afi dat numele de secoh literari 
acelor secoll In cari această cultură 
a spiritului s’a desvoltat mal m u lt; 
şi aceste secole poartă numele oa­
menilor mari al naţiunilor, cari aâ 
încurajat şi aâ dat cea mal mare 
impulsiune acestei culturi. Ast-fel 
sunt, In Grecia, secolil lui Pericles 
şi al lui Alecsandru ; la Romani, 
secolul lui August; In Italia, seco­
lul lui Leon X ; In Franţa, secolul 
lui Ludovic XIV.

Ce sunt aceste numiri, de cât o 
recunoaştere a istoriei şi a genera- 
ţiunilor trecute despre influinţa, ce 
cultura literiloi şi a ştiinţelor a 
exercitat asupra desvoltârel şi pros- 
perârel acelor naţiuni t

Poezia nu este nimic alt de cât 
o parte din acest to t ce se numeşte 
literatură, ce se numeşte cultura 
geniului unei naţiuni, şi a cărei in- 
fluinţâ se explică şi se legitimează 
In acelaşi mod. Poezia, adevărata 
poezie, nu face de cât să Introducă, 
să mânţiuă şi să propage cele mal 
nobile simţiminte asupra dreptului 
şi datoriei, asupra cultului binelui 
şi frumosului. Când un poet Îşi a- 
tinge scopul misiunel sale, el are 
un mare drept la recunoştinţa ge- 
neraţiunil sale, pe care a luminat-o

V
şi a condus-o. Poezia, pot zice, fân 
a fi paradoxal, este muma literata 
rel şi to t o dată este şi fiica eLtf

Este muma lite ra tu re l; căci, oâ 
această formă s'a manifestat £  
d’ântâiâ cultură a spiritului p o |^  
relor primitive. Prin limbajul 
forma poeziei, cele d’ântăl popi 
primitive şl-aâ exprimat toate s| 
ţimintele lor religioase, resbeluii 
legendare, patriotice. Poetul se păi 
a fi mal bine inspirat de sus, 3| 
a exprima aceste simţiminte. For 
simbolică şi înflorită, un lim 
plin de imagini şi de ficţiuni, cal 
ascundea asperităţile realitâţel, para 
că convenea mal bine popoarele! j 
primitive, cu o imaginaţiune vie, 
cari lncepeaü a se cultiva.

Poezia Insă este şi fiica literata«1 
r e l ; căci, când cultura spiritului 
Inaintâ, când desvoltarea inteligiu-^ 
ţel crescu, poezia Încetă de a fi no», 
mal efectul unei inspiraţiunl: ea 
deveni şi o artă. Ea căpătă atuşf 
puterea ce are orl-ce agent pe ao 
pământ, când, pe lângă product! 
ta tea cu care l-a dotat natura, 
adaogă şi sorginţile artei.

înţelegeţi dar, d-nil mei, cât de 
Însemnată este influinţa ce un poeţi 
eserciteazâ asupra mersului fapteloj 
istorice din patria sa, cât de noi 
meroase sunt serviciile ce el dă, fi 
cât de legitimă este recunoşti 
ce i se cuvine când el, sub inspi 
ţiunea divină, lucrează ajutat 
artă spre a propaga, spre a popul 
riza, spre a Întreţine şi a Întâi 
Intre contimporanii săi, ideile 
bine şi de frumos, tradiţiunile, le­
gendele, simţimintele cele mal ni 
bile, cele mal desinterésate!

Adevăratul poet este numai acelaJ 
care lucrează sub această dublă con*! 
diţiune a talentului natural şi a ar 
tel dobândită prin cultura supe 
oară a spiritului sââ. Aceluia s4 
cuvine ovaţiunl şi recunoştinţă!.

Vasile Alecsandri este un aşa 
poet I

Noi, românii, o ştim aceasta de1 
mult. El ne-a dovedit-o prin trecu] 
tul sdü, prin operile sale; noi d 
mult ll iubim şi ll admirăm. A« 
suntem mândri de a vedea cărV 
străinii adaogă o laurâ de glorie p< 
laurii cu cari noi ll încununasem

Salutăm dar in Alecsandri, nu 
numai pe încântătorul bard al Ro-i 
mâniei, ci pe poetul inspirat şi eru-j 
dit care, prin operile sale, prin ac­
ţiunea sa de mulţi ani, a întreţi­
nut simţirile şi tradiţiunile noastre 
naţionale, a exercitat o legitimă in­
fluenţă asupra desvoltârel civiliza- 
ţiunel noastre, şi a dobândit drep-j 
tul Ja stima şi recunoştinţa celoi 
prezenţi şi viitori! I

Toastul ce ’1 port este spre a con 
stata acest serviciü, este spre a ne 
da seamă de meritele sale, este spre 
a se indica rolul ce se cuvine a se 
insemna poetului Alecsandri in isto­
ria civilizaţiunel patriei noastre!

Port, in fine, acest toast, spre a 
ura ca poetul nostru să continue 
cât mal lung timp nobila sa mi-1 
siune, şi pentru ca să aibă căt mal 
mulţi discipull, căt mal mulţi imi 
tatori, căt mal mulţi intrecătorl in
aoeastă frumoasă carieră!.

Toastul D -lu l Dim. Sturza.
Frumoasă serbare e aceasta, care 

ne intruneşte astăzi.
O singură gândire, o singură cu­

getare domneşte intre noi.
Ea este personificată in Vasile 

Alecsandri.
Ochii noştri sunt ţin tiţi asupra 

lui.
Şi cu drept cuvănt.
Care nume in ţa ră  e mal cunos­

cut de cât al lui?
Nu răsună el prin munţi, prin 

văile şi prin câmpurile intregel Ro­
mânii ?

Nu e român să nu ştie de dânsul!
Nu e român să nu ’1 iubească!
Bătrâni şi tineri, cu toţii ne-am 

adăpat şi ne adâpăm la sorgintea 
pură şi nesecată a cântecelor lui 
Vasile Alecsandri.

Romănil de mult i-aâ decernat laurii 
cu cari 1-aâ încununat acum toată 
latinitatea.

Alecsandri insă nu e numai poet. 
El e unul din cel mal energici lup-
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(» r e n a ş te r i !  Rom âniei.— Cănd
(B ea tk  in am o rţire ; c&nd ini-
1 uite! române ţineaţi ţara su •
1 1: c&nd ni se contesta drep-

exista ca naţiune ; c&nd pe
a se puneaţi pedect la or!-

!)1 tare, o generaţiune vigu-
!lin& de inimft şi de devota-
lin& de un dor sincer şi cu-
|fcru patrie, a inceput o luptă
ţipta pentru reînvierea Ro-
|pe acea generaţiune nici o
ncl o Încercare nu era prea

e acea generaţiune nici o
Ijare nu o inSora. Simţimăn-
riel a fost in tr’ânsa at&t de

ca şi al credinţei.
generaţiune era compusă de

ţ i  apostoli.
¿lecsandri este bardul acestei 

uni.
işea, cu lira in m&nf, inainte, 
t imnul reinvieret, care im- 

şi entusiasma pe toţi. 
trul inimă nu tresare lnc& 
la versurile lui de atunci f 

\ b aducem aminte de ele a-

T
in adorm ire, voi, ce sta ţi în ne- 

[miţcare
i »  prin somoni vostru acel glas triumfător, 
Ş- IţH p in ’ la  ceruri din alam ei deşteptare, 

o lungi salutare 
r'un falnic viitor ?

ţl inima voastră r& tresare şi se bate? 
S in pieptul vostru un dor sfânt §i ro- 

[ntMN,
Ls de înviere, la  cel glas de libertate, 
pătrunde şi rusbatc 

f-re sn&et omenesc?

«ea se dejteapta din adâncai letargie I 
* ca pas mare c&tr'un ţel dem ult dorit, 
Jţî-vS ca dânsa, fra ţii mei de României 

A  l a ţ i  to ţi cu bărbâtie.... 
vieţii a sosit 1

lim&nil s’aă scnlat, şi astă  zi 
,r isc, sunt redaţi vieţii, progre- 
n 1« meni c el.

irsul de la  M ontpellier lns& 
ie ceea ce noi datorim  gene- 

rep resin ta tă  prin Vasile A- 
itt.

re înv iat In poporul rom ân 
ţa  de s in e  Ins&şf. Ea a rea- 
inte Europei c& la Dunărea 
Itr&ieşte un popor, demn de 
r, demn de a fi independinte. 
eschis calea spre progresul 

şi m aterial al poporului; ea 
v&ţat 8& cunoaştem din no A 

rile uitate ale p a trie i şi să 
pentru a le recupera.

A *i! decernaţi lui Vasile Alee- 
In tim purile de faţ& de grea 

pentrn Latinii din Orient, a- 
'tfe.url al latinit&ţil occidentale 
< mare semnifieaţiune. El sunt 

tn l final al muncel acelei ge- 
a|anl oţelite de care am vorbit.

t  Insă to t  odat& o strînsură 
• i  u& frăţească şi plină de iubire, 

se Întinde de surorile noastre 
ieaşl gintă. E strigătul l o r , 

’«Şe zice : .Existaţi din noA; ră- 
ă Iţi în viitor ceea ce a ţi fost: 

iţă le la  civilizaţiunel, bulevardul 
V :el.*

le răspundem cu poetul no-
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Pi

•, pas to t Înainte 1 Timpul vechi ü din 
[nofi zoreşte ! 

M României dat’a mugar ce ’ncolţeşte.*

m o  dar acest toast In săn&ta- 
Vasile Alecsandri, represen- 
gen eraţi unei, căreia 11 da- 

u independenţa patriei, relnvie- 
ţiunil noastre.

CI odată Insă , noi aceşti mal 
f & iă jurăm  , In aceste momente 

a ale patriei, că vom fi demni 
¿4 îeraţiunea trecută, şi că vom 

ş ida pentru vecie aceea ce ea 
mb.

¡arii Irăeascâ Vasile Alecsandri !

Toastul d -lu l \C. Esarcu.>__
anilor, nu am a l t î î t lu  pentru 

djcuvântnl astă-seară In mijlo­
citor iluştri literaţi şi m ari o- 

de c&t acela de a fi avut o- 
ii i. a fi cel d’&nt&iA aci In Bu- 
re I, care a priim it la MirceştI 
&: n l Qintel L atine* , f&cândn’l 
o n& cunoscut Capitalei şi ţărei 

,n 1.
4  lănia a putut, pe de o parte,

ap re ţia  cualit&ţile literare ale ope­
rei, pe de a lta  im portanţa victoriei 
re p u rta tă  de unul din cel mal ilu­
ştri al săi fii, la un concurs, la care 
aü fost inv ita ţi şi la  care aft luat 
parte  poeţii cel mal distinşi din 
toa te  ţările  latine.

P&nă acum, domnii mei, Alecsan­
dri a fost poetul iubit al Rom&uiel. 
El n’a avut, fără Îndo ială , cum a 
zis foarte bine d. Ureche , trebuinţă 
de cousacraţiunea de la Montpellier, 
pen tru  a fi un mare poet ; victoria 
Insă, ce a c&ştigat, face ca de acum 
Înainte el să devie ăucă poetul 
gintel latine, şi numele săA, Împre­
ună cn al ţă re l sale, va fi pronun­
ţ a t  ca simpatie pretutindeni nnde 
se vorbeşte idioma la t in ă , şi va fi 
pus l&ngă numele poeţilor celor mari, 
al oam enilor iluştri »1 Europe!.

Şi ferice, domnilor, naţiunile, cari 
posed in sinul lor asemenea oame­
ni. — El 9unt gloria şi m&ndria lor.

Oamenii cel m ari, domnii mei, 
sunt, pentru naşinnl, aceea ce mo­
numentele cele m ari sunt pentru o- 
raşe.

Un monument insem nat, operă de 
a rtă  a unul mare a rtis t, care se in- 
nalţă  glorios pe d'asupra construc- 
ţinnilor vulgare, anunţă  de departe 
nn oraş, atrage asnpra Ini privirile, 
ăl face cunoscut in lume, şi stră in ii 
din ţările  cele m al depărtate  vin cn 
sim patie să ’1 viziteze.

Sunt oraşe, cari devin celebre in 
lume prin monumentele ce posed, şi 
adesea nn monument resumă in tr’- 
ênsul su venirile şi gloria unei na­
ţiun i intregl.

Acelaş lucru putem zice şi pentru 
oamenii cel mari.

Naţiunile fără oameni m ari sunt 
ca acele mizerabile bnrgade, cari, 
fie c&t de întinse, c&t de populate, 
răm&n insă necunoscute in lume, ne- 
avănd nici nn monument de a rtă  in 
mijlocul lor şi nu inspiră nici un 
in teres, nu a trag  nici o simpatie, nu 
merit& nici o atenţiune.

Numai oamenii cel mari fac ca n a ­
ţiunile  să fie cunoscute şi să devie 
ilustre in lume ; numai p riu tr’ănşil 
ele durează şi se  perpetuă, atunci 
chiar c&ud aü dispărut de pe faţa 
globului.

Ferice dar naţiunile, cari au in 
sinul lor asemenea oameni !

Onoare naţiu n ilo r, cari ştiu să 
respecteze şi să onoreze pe oame­
nii lor iluştri ! —  Ele se respectă şi 
se onoară pe ele inseşl, căci oa­
menii cel m ari sunt expresiuuea cea 
mal îna ltă  şi mal nobilă a uuei na­
ţiun i ; el sunt personificaţiunea glo­
rioasă a calităţilor, meritelor, ta len ­
telor, geniului sëü.

De aceea, d-lor, sub acest punct 
de vedere, eû văd nn simptom din 
cele mal veselitoare in manifestnţiu- 
nile de omagiA şi de gratitudine, ce 
din toa te  unghiurile ţărel se aduc 
m arelui nostru poet.

Dar, şi sub un a lt punct de ve­
dere, aceste m anifestaţiunl mă în­
veselesc.

C&nd cine-va aruncă o privire a- 
ten tiv ă  asupra societ&ţel noastre, 
constată un fapt, nn simptom de na­
tu ră  a inspira vil inchietndinl ace­
lora, cari se îngrijesc de viitorul na- 
ţinnel rom&ne.

Acest fapt, acest simptom se leagă 
in parte  cu condiţiunile generale ale 
civilizaţiunel secolului in care trăim . 
Ceea ce caracteriză intr'adevăr civi­
lizaţi unea secolului nostru, este des- 
voltarea ştiinţifică cu predominare a- 
supra desvolt&rel literare şi a r tis ­
tice.

In teliginţa umană ş!-a îndreptat 
activitatea către ştiinţele pozitive, 
către acele ştiinţe, cari aü de scop 
de a învinge natura, de a subjuga 
m ateria, de a o face sclavă trebuin­
ţelor noastre multiple, variate,-ca- 
priţioase.

De aci a résultat acea desvoltare 
a industriei, acea desvoltare m ate­
rială, care a transform at at&t de pro­
fund condiţiunile de existenţă ale so­
cietăţilor moderne.

Ce s’a intăm plat insă in această 
luptă, ce omul a Ingajat iu coutra 
naturel ? El a învins, in tr’adevăr, na­
tura, el a conquistat m ateria, dar, 
in cele din arm ă, el a fost, la răn- 
dul sëü, conquistat de conquista sa. Un 
materialism din ce in ce in mal a­
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meninţ&tor pătrunde societăţile mo-“ 
derne, şi juna noastră societate este 
am eninţată de acest pericol, mal 
mult, poate, de c&t societăţile bătr&ne 
ale altor ţări.

Trebue să avem curajul a o spune, 
d-nil mei, preo-upaţinnile vieţel ma­
teriale, bunul traiu  material, preo- 
cupaţiunile câştigului bănesc, ocupă 
un loc prea insem nat iu dorinţele,, 
in calculele, in combinaţiile, in as- 
pirnţitmile junime! noastre ; căci nu­
mai de ea voesc a vorbi. Şi, sub a- 
cest punct de vedere, indr&snesc a 
zice, că generaţiunea noastră actu­
ală este mal prejos de generaţiunea 
ce ne-a precedat.

Putem fi mal instruiţi, putem şti 
mal m ultă ca rte , putem şti pe diu 
afară toate articolele din toate co­
durile din lume, putem cunoaşte şi 
legile gravitaţiunel şi calculele iuti - 
nitesimale, şi insuşl ceea ce se pe­
trece in inelul ce înconjoară planeta 
S a tu rn ; dar ce 'ml pasă de toate a- 
cestea, daca inima ţl-a  rămas vilă, 
sentimentele base, caracterul serv ii; 
daca nu eşti in stare nici măcar 
un moment a te  sustrage pasiuni­
lor subalterne, cari t« degradă: daca 
inima’ţl vulgară uu este capabilă a 
bate nici odată de acele emoţiunl 
generoase, de acele sentimente înalte, 
de acele entusiasme fecunde cari con- 
stitnă pentru o naţiune cel mal pu­
ternic resort de v italitate şi cea mal 
nobilă sorgintă a  mărime! şi glorie! 
sale! (Aplauze). Aplauzele d-voastrâ, 
domnilor, iml plac, şi iaA act de 
dănsele fiind că iml place a vedea 
in tr’ânsele o probă că suntem âncă 
capabili de acele emoţiunl generoase 
despre cari vorbii.

De aceea, domnii mei manifesta- 
ţiunea noastră de astă seară, mani- 
festaţiunile ce de pretutindeni se fac 
poetului Alexandri a& pentru mine 
o mare insem nâtate. EA Ie consider 
ca o protestaţiune in contra acelei 
tendinţe m aterialiste, care pătrund 
din ce in ce mal m ult societatea 
ndastră.

Iml place, domnilor, a vedea pe 
compatrioţii mei grupaţi imprejurul 
unei idei de unde uu poate resulta 
nici un beneficiA m aterial.

Iml place a vedea pe membrii gu­
vernului, pe representanţil Corpuri­
lor şi dreg&toriilor Statului, pe repre­
sentanţil tu tulor vârstelor, tutulor 
claselor societ&ţel tutulor partide­
lor, aducănd un respectuos omagiA... 
cui ?... Poeziei, idee! care nu repre- 
siută de c&t Frum osul in sine, des- 
br&cat de ori ce preocupaţiune de 
util. Nimeni nu cată aci Utilul. 
Fie'ml insă permis a zice, domnilor, 
că pentru aceia cari văd mal pro­
fund iu natura lucrurilor, Frumosul 
este to t at&t de util, mal util poate 
de c&t Utilul.

Şi aci, domnii mei, in această idee 
e& văz cualitatea supremă a gintel 
latine.

Iubirea Frumosului, aspiraţiunea 
către Ideal, către Infinit, către Dum- 
nezeA, şi tendinţa de a realiza acest 
frumos in domenul A rtei, ca şi in 
actele vieţel sale, in&lţ&ndu-le şi ino- 
bilindu-le n e înce ta t: iată  ceea ce a 
caracterizat mal presus de toate na­
ţiunile de ginte latină, ceea ce a fă­
cut superioritatea lor excepţională 
in lume, şi ceea ce le-a pus mal 
presus de toate cele*lalte naţiuni de 
a ltă  ginte.

Şi aceasta este şi ideee care a in­
spirat poetului nostru strofa cea mal 
sublimă a Cântului Gintel L a tin e :

In zioa cea de judecot&,
C&nd, faţ& ’n cer cu Domnul sf&nt,
Latina ginte-a fi ntrebat& :
Ce al f&cut p arest p&mânt?
Ea va răspunde sus | i  t a r e :
«O, Doamne, n lume c&t am stat,
<In ochii el plini de admirare,
<Pe tine te-am reprezintă! I»

D-lor, un cnvănt âncă şi sfirşesc.
Printre toasturile cari se ridicară, 

este unul care merită şi atrage aten­
ţiunea noastră şi a ţărel intregl.

Semnificaţiunea lui are strinse le­
gături cu ideile ce avui onoarea a 
exprima.

Acesta este toastul, ce d. ministru 
al resbelulul, in numele arm atei, a 
ridicat poetului Alexandri.

Iml p lace, domnule m inistru, a 
vedea fo rţa , forţa materială, adu­
când omagiA poeziei, poeziei ideale;

aptul pozitiv inclin&ndu-Be inaintea 
ideel abstracte.

Şi are dreptate, domnilor, d. mi­
nistru, are dreptate arm ata a aduce 
omagiA poetului Alexandri ; căci vi­
tejia  sa, isb&nzile sale, gloria sa, nu 
se vor perpetua in lume, nu se vor 
imortaliza, nu se vor grava viA in 
memoria şi inima genem ţiunilor vii­
toare, de c&t graţie operilor poetu­
lui de geniA, care a c&ntat-o.

Geniul are darul a imortalisa to t 
pe ce pune ra&na.

Ei toate chose mortelle, en patsant p u ta  1 jre , 
8e revot dimmortalito.

De m ult gloria arm atei şi eroilor 
greci, pe cari astâ-zl universul în ­
treg  ii cunoaşte, ar fi fost perdută 
in uitarea şi intunerecul cel mal ab­
solut, daca nu a r fi fost un Omer, 
care s’o cânte şi s’o imortalizeze.

Propun, domnilor, un toast aceluia, 
care, in mijlocul nostru , reprezintă 
ideile şi sentimentele, ce avui onoa­
rea a exprime inaintea d-voastră.

RECHIZITIILE

. Circulara cfttre preşedinţii comuiilor de lichi­
dare a bonurilor de rechitiţie.

Conform regalamentnlui decretat cn No. 
1,081 ei pablicat in M onitorul oficial No. 
107, annl cnrent, urmează a se verifica şi 
a se lichida, de către eomisinnea inetitnită 
in acel judeţ, drepturile de despăgubire 
cn venite proprietarilor pentrn fnrnitnrile 
ce a3 dat, prin rechiziţie, pentrn armata 
romănă.

In acest reglement ennt prevăsnte in 
detaifi, modal intocmirei comisiilor, atri- 
bnţinnile lor, competinţa lor şi regala 
dnpă care trebue a in cheia lucrarea lor.

Pentrn despăgubirea celor in dropt, mi­
nisterul de reebel este autorizat a elibera 
ordonanţe de plată, bazate pe résultat nl 
constatărilor făcute de comisie.

Orl-oari vor fi cercetările de detaifi, ce ar 
résulta din dispoziţiile reglementului, pen­
tru a se asigura comisia de adevăratele 
titluri, chitanţe, etc., prezentate de acel 
ce vor reclama despăgubirea ministrului 
de reebel, trebne să se trămită, la finele 
fiecărei săptămâni, procese-verbale şi ta­
blouri cn indicările necesare spre a servi 
de bază la emiterea ordonanţelor de plată 
(art. 15 şi 31 din reglement).

Pentrn e se evita ori-ce confazieşi ori­
ce int&rziţre la emiterea ordonanţelor, 
când procesele-verb ile şi tablourile nn vor 
avea indicaţinnile necesare, conform art. 
18 din reglement, in interesul serviciului, 
s'a format nn model de proces-verbal şi 
nn model de tabloS, pe care an onoare 
a le trămite spre a le avea invedere la lu­
crarea comisiei.

Pe l&ngă notiţele şi explicaţiile arătate 
în reglement şi modelele ce vă trămit, vă 
fac cnnoscnt punctele principale ce trebne 
observate de comisie :

1) Procesai de constatare a drepturilor 
locuitorilor săteni a unei comnnt, care se 
va trămite ministerului de reebel, nn va 
coprinde pe locuitorii din altă comună, nici 
alţi proprietari ;

2) Pentrn proprietarii de chitanţe, etc., 
cari nn sunt din claaa locuitorilor săteni, 
se va face procese separate; se poate ca nn 
proces să conţie, cel mult, constatarea 
drapărilor a patra proprietari ;

3) Pentrn bonuri cuvenite adminietra- 
ţinnel domenielor, ae va trămite an pro­
ces-verbal, fără a figura in el drepturile 
altor persoane.

Toate procesele citate vor fi trămise in 
dublă expediţie, dnpă alăturatul model.

4.) Resnltatul lucrărilor din cursnl săp­
tămânal vor fi arătate in tablofi, dnpă mo­
delai ce vi se trimite. Prin cuvântai stp- 
tfmânS, să se inţe'eagă lucrările incepând 
de Lnnl şi termin&ndn-se Duminică, c&nd 
se vor încheia proeesele-verbale şi tablou­
rile.

5) Tabloul, nude ar fi inscrişl locuitorii să­
teni, să se coprindă nnmal din ana singură 
comună, fără a figura alţi proprietari din 
altă clasă ; aceşti din nrmă vor fi eoprinş! 
in tablouri separate, al&tsa c&ţl afi fost 
recunoscuţi in cnrsnl săptăm&nel ;

6) Pentrn snmele cuvenite domenielor 
StatnlnT, va fi nn singur tablofi, fără alţi 
proprietari,

Tablourile vor fi trămise ministernlnl in 
dnblă expediţie, imprannă on proces «le- 
verbale, ale căreia modele se anexează.

7) Comisinnea, formând registrul des­
pre care tratează art. 15 din reglement, va 
nota acolo toate detainrile conţinute in 
bonurile şi actele cari ar justifica furnitu­

rile rechiziţionat», spre a se plăti. Pentrn 
control, trebne să se dea nn nntnăr de or­
dine, al inregietrărel in acel registru, care 
nomăr va fi notat pe bonnl de rechiziţie 
safi pe ori-ce alt titlu, care s’a înregistrat. 
Acest nnmăr de ordine se cere a fi arătat 
in coloană reservată, in tablonrile ce se vor 
trămite de comisie ministernlnl de resbei.

8) Toate bonnrile de rechiziţie şi acte 
recunoscute şi vizate de comisie, conform 
art. 15 şi 14 din reglement, vor remăne 
in măna posesorilor lor pănă in momentul 
achitare! mandatelor de către casieri, cari 
sânt obligaţi, dnpă reglement, a le alătnia 
la mandat pe lăngă cele-alte piese justi­
ficative.

Primiţi, vă rog, d-le preşedinte, încre­
dinţarea osebitei mele consideraţinnL

p. ministru de resbei, Barofi.

CRONICA

Dnminecă, 4 Iunie, a doua zi după so­
lemnitatea remitere! colanului * Prea Sân­
tei An unciade», M.M. L.L. Domnnl şi Doam­
na afi bine-voit a] întruni la prânz, Ia 
Palatal de la Cotrocenf, pe d. Baron Fava, 
agent diplomatic şi consnl general al Ita­
liei, cn d-na Baroneasa Fava, pe d. Bistori, 
ataşat la ambasada regală a Italiei Ia 
Viena, d. Pirone, vice-consnl al Italiei, şi 
mal mulţi Înalţi funcţionari al statalul şi 
persoane notabile d-nl şi doamne. D. mi­
nistru ad-interim la departamental aface­
rilor străine şi d-na Stătescn afi lnat 
parte la acest prânz.

‘ Monitorul, publică legile, prin cari se 
acordă marea împământenire prea sfinţiei 
sale archierenlnf Vladimir Irinupoleos So- 
bopan şi d-lni I. Mantia, profesor.

Se comunică prin ‘Monitorul Oficial, că 
d. reprezentant diplomatic al Germaniei la 
Bncnreşti, s’a prezentat ieri, 6(18)Innie, 
la ministerul afacerilor străine, in nrma 
ordinala! guvernului împărătesc, şi a ex­
primat d-lnî ministru al afacerilor străine 
via satisfacţie ce a resimţit Înălţimea Sa 
Prinţul moştenitor, pentrn manifestările 
simpatice ce e’a produs in România, cn 
ocazia celnî d’al doilea odios atentat co­
mis asnpra persoanei Maiestăţe! Sale îm­
păratului Germaniei şi Rege al Prusiei.

D. Ministrn a fost tot odată rngat să 
bine-voiască a mulţumi, in nnmele guver­
na Ini Germaniei, atât membrilor cabine­
tului român cât şi tntnlor autorităţilor şi 
persoanelor, cari in mare nnmăr afi asi­
stat la Te-Deumnl ce s'a celebrat cn zisa 
ocazie or! s’a prezentat la ospelnl consu­
latului general.

D. reprezentant a exprimat asemenenea 
d-lor prezidenţl al Corpurilor Legiuitoare 
mulţumirile Inăi. Sale Prinţnl moştenitor, 
de partea ce afi lnat reprezentanţii ţărel 
Ia bnenria generală a Germaniei pentru 
scăparea zilelor angnstnlnl împărat şi Rege.

, Vocea Covnrlnialni* asnpra mişcărel 
portului Galaţi dă următoarele date: Grftfi, 
53-58 i/i lbr., 50-53 1.; porumb, 61 lbr,, 
33-33 u  1.; id., oinoantina, 02'/, lbr., 36 
1.; secară, 56-56 s/4 lbr., 33-35 >/g 1.; orz, 
45-47 lbr., 23-25 </* I. Operaţiuni mal 
multe In popoşol şi eăcară; in gr&fi şi 
orz puţine operaţiuni.

In zilele de 3 şi 5 Iunie afi sosit 1 co­
rabie incărcati, 1 deşartă şi 5 vapoare cn 
mărfuri; afi plecat 4 corăbii încărcate, 1 
deşartă şi 10 vapoare cn mărfarL Basti­
mente faţă in port afi fost 24. S'a expor­
tat: 179, 480 kilogr. grafi pentrn Grecia 
şi Marsilia, 1,403,080 kilogr. pornmb pen­
trn Anglia şi Marsilia, 1,392,580 kilogr. 
orz pentrn Anvers, 87,516 klgr. ovăz pen­
tru Marsilia. Preţurile productelor Ia ham­
bar : ghireă, 58-59 libr., 52-54 1.; pornmb, 
60'/s-61-62-63 lbr., 34-35-36 1.; on 45- 
47 lbr, 23i /* 25 1.
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A eşit de sub tipar şi se află de 
vânzare la librăria Soceo e t Comp

L A  P L E Y N A ! . .

DramU în 1 act (în vrsrurî).

Steaua României, Crucea Roşie.
de
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Membrul eooiet&fel academice rom&ne.
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Trapa americana din N e v - M
Orhestra naţională a Iul Dobrică

Grădina din nuou aranjai
In timp ploios represen- 

taţiunea va avea loc în sa­
lonul nod clăd it

ENTROPIA SEM1NAR1ULUI
NIPHON MITROPOLITUL

P t T B L I C A T I U N E
La 1 Ialiii viitor se va ţine licitaţii la 

cancelaria Epitropie Strada Filaretu No. 2 
pentru darea prin antreprisă a urmatorelor 
lucrări şi anume:

1. Reparaţia loaalolnî Seminarului.
2. Idem a hanului şi bisericel de la moşia 

Letca-Non8.
3. Idem a monumentului de la monastirea 

Cerniea şi învelitdrea lai ca tablă de aramă.
4. înfiinţarea din noii a 5 bănci de lemn 

pentru şcolă.
Amatorii ce vor voi a se însărcina ca 

aceste lacrări se vor presanta in arătata 
4i la orele 12 spre a toncara fiind însoţiţi 
şi de cuvenitele garanţii; iar devisal şi con­
diţiile se pot vt dea in ori-ce 4' de lucru 
la cancelariă. (743—2)

B I B L I O G R A F I E
La töte Librăriele se află de vânŞare de 

A L .  I .  SIXXX.SJa.DTXT

OMUL, SEfiBATORILE, CONSTITUTIONE
r

LEGEA ELECTORALĂ

Cugetare asupra Cugetărilor D-nuluI 
N. Creţulescu.

P r e ţ u l  1 Ier t  n o d

Curăţirea Sângelui
Corarisin Dartne, Coji 
Babele venenare, ca si 

ropal dépuratif ui doctorului CHABLE1din 
Paris. Băile sale minerale, hapurile depu 
rative, Pomada anti-dartroasaţVezi notiţa), 

TRINŞI (Hemorroides) Pomadă tururi 
sind in trei 4'!®-

In Paris, la D. Chable, rue Vivienne, 36,

CABTÜBABÜL şi POPA

PLU S o c  
COPA H U

Preţul 1 lefi nort
Deposita general la L ibrăria 

L. Steinberg.

C-ieLIBRARIA SOCEC &
A eşit de sub tip ar

OSTAŞII n o ş t r i
P0ESIÍ Şl 0 SCENA ÍN VERSURI

Fără Copahu. 
Siropul en citrate de 

fer al Dr. CHABLE, vin 
tlică pe dată scul-'menta', slăbeşte vina 
canalului, precara Damelor POALA ALBA 
(les pertes blanches.) lujecţioni pentru f mei, 

In Paris, la D. Chable, rue Vivienne, 36, 
Depoeit la farmatiele D-lor Ziirner, Ris- 

dorfer & Eite), şi la D. Ovessa, Drogistul.

Í m  s »
Prin acdsta am onóre de a incunosciinţa pe 
onor. publie că mi a'a predat din partea casei 

renum ită:
1400,000

cu c ca 8i un pa

RESBOIULÜÏ ÎN CONTRA TURCIEÏ
de

V. A L E X A N D R I  
r a s a - iX T iy  e o  b a n i

A M U I W C I U
INSTRUMENTE de arpantagiQ complete, | 

nn rând, — de v6n4are. — Alidada cn oerc ■ 
(şi pentru înălţimi), pic órele şi p'anşa, de * 1 
la Chevalier din Paris comisiónate. — Pri ţol 
avantagios. A se adresa la admir.iatraţiunea 
4¡arulni sărt Strada Mihsl-Vodă No. 6.

TV. S. WOLF. &  C-ie
D I N  X j O KT 

vestita şi cunoscute prin superioritatea fa­
bricatelor sdle de prim a

Prima Mătăsărie şi Catifea Năgră

ÂGINTOfiA Glumii
spre ▼docare en detail, pentru to t eontioen- 
tu l. (Contra transm itării sumei rcspectife, 
espedies aceste fabricate supcridre prom pt 
91 esact cu preciurl originale ale fabricel, 
in t<5te pieţele Hon ăniel. D oritorii primeso 
m ostre şi p reţu ri curente franco şi g ratis.

S. G -C D X ^lD Is/L A .lS riS r
Corespund Român mc«. Hamburg.

CE SE POATE CAPATA
P E M T I I S J  »  F B A . M C 1

LÂ DESFACtRA SPECIALITĂŢILOR IN PANZAR1A
L I N G E R I A  D I N  V I E N A

Calea Mogoşoiel Palais „D acia“
Pentru 5 frunoi: I Pantalon ad9 i Camison de Pichet de 4rnă.
Pentru 5 IrancT: O cămaşă de Oxford engles.
Pentru 4 franci 50 b an i: I păreoh lsmane bărbăteşti.
Pentru 5 franc i: 6 perechi manchete ori ce fason.
Pentru 5 f ra n c i: 6 gulere pentru  b ă rb a ţi dc olandă fină.
Pentru i  franci : 12 gulere eng).. In orl-carn fason şi m ărim e.
Pentru 5 fran c i: S părechl c io rap i pa ten ta te .
Pentru 5 fran c i! 6 gulere moderne pentru dam e, după alegere.
Pentru 5 f ra n c i: 18 b a tis te  albe de pănză adevărată .
Pentru b franci: 12 ba tiste  bine oolorate tiv ite  şi spălate .
Pentru b franci: 6 prosâpe de păntă cu ra tă .
Pentru S franc i: 6 şervete da m asă de păn tă  adevărată .
Pentru 5 fran c i: 12 şervete albe de oeaifi.
Pentru 5 f ra n c i: 1 cămaşă modernă, sim plă săfl b rodată '
Pentru 5 franc i: 8 ba tis te  cu monograme fin brodate.
Pentru 5 frano l: 1 ba tis tă  francesă fin b rodată  eu dantele.
Pentru 3— 8 fran c i: 1 corset de dam ă 
Pentru 41/» fran c i: O cămaşă de nbpte de dame.
Pentru 6 fran c i: 3 pep turl fin brodate pentru  căm ăşi de bărbaţi.
P entru  8 fran c i: 1 fustă de piobet de iarnă.
Pentru & franci: 1 camison modern brodat.
Pentru 5 franci: 1 fa ţă  de masă colorată cu ciucuri, pentru  cafă
Pentru 5 franc i: 1 cămaşă săă o pereche de iemene de dam ă, bogat brodate.
Pentru 5 fran c i: 1 fustă costam plissd.
Pentru 5 fran c i: 1 bucată Tulpan.
Pentru 25 franci: 42 de ceti =  I bucată Chifon franţuzesc.
Pentru IO tran e l: 1 bucată Robe d'entante en taina eouieur.
Pentru 18—24 tra n e l: I bucată Tartan engles de 5 coţi.
Pentru 20 tra n e i: 24 coţi Pichet.
Pentru 5—12 tra n e i: O flanală seu o pereche de iemene de lină.
Pentru 18— 2ft franci : 1 bucată pănsă de Kumourg, de 88—4b coţi.
Pentru 55— 6b franci ; 1  bucată pănsă de Belgia de 60 ooţf.
Pentru 75—lOb fran c i: 1 bucată pănsă Corona de 58 coţi.
Pentru 115—210 frano l: 1 bucată Toile B atiste france».
Pentru 12—3o franci. PlapAmă de lînrt forte flue.

Alară de articolile menţionate se găseşte tot-d’a-una truseuri complecte.

1
Biroul de «naneiuri A. Steiner, Hamburg.

HOTEL W EISS
B t t  .A  S I O V .

Calea Mogoçôiel Palatal „D acia“ .
omănŞilodin districte Instt'le eu pretal respectiv te vor nlectna toarte grabnic conseiineie*

Sub-seninutnl am onâre a însciinţa pe 
Onor. Public voiagior, oă am lnat asupră’niî 
acest hotel, şi mă v6irt sili a satisface atât 
în privinţa curăţeniei cât şi preţurilor 1 ftine 

Se găşesc odăi de la 60 kr. până la 1 
fiorin. Cn deosebită stimă.

Ion Hanptmann
A n treprr nor.

ROMANIA SI RESBELUL ACTUAL
B&fl

GUVERNANŢII si GUVERNAŢII
de

N. BLAREMBERQ 

Ediţia I I

Precedată d’o scrioare a antornlnl către 
editor. — Se găseşte la toate librăriile din 
capitală. Preţul 2 lei n. Comandele pen­
tru an număr mal mare de esemplare, se 
pot adresa la Librăria d-lnl I. Szollo.sy 
piaţa Teatrala!, pentru editor.

Cumpărătorilor de la 20 esemplare în 
sus, se dă un rabat dt 20 %. — Expediţia 
se face grabnic.

SCÂNDURI 
SI DUŞUMELE6 i
de fie-care dimenşii 
de prima coalitate 

pentru lacro de dalgherie şi tâmpi Arie 
precom şi lemne de construcţie se vinde 
cu preţ fórte moderat şi fix la depositul 
mefl vis-à-vis de fabrica de tutun. 

(7 8 6 -0 ) LtSSEL.

de limitele, Fran-
I iTw, Russâ şi 

Română, cunoscut în Bocnresci, oferă ocn- 
paţinnile sels ca profesor, transistor la 
o redacţiane, şcolă sa& casă particulară. 
A se adresa la administraţionea acesta! 
4i«r.

A eşit de sub tipar:

M U N C I S I F U N C T I0 N A B I3 I,
conferin ţă ţin u tă  de d. Dim. P, 1 
reanu la Atheneă, şi se află 
zare la toate  librăriele.

Preţnl 30 de bani. 1

A eşit de sub tip a r şi se a: 
vânzare la magasinele de mi 
ale d-lor Gebauer şi Ş a n d ro v itl  
la a u to r :

CÂNTECUL ROŞIORI LI
I D E  L A  V E D E .  I

Dedicat Mărieî-Sale

DOMNITORULUI ROMANILOR CABOlfl
Poesia de

Locotenent de s ta t  m ajor I .  C. I t l l C U l Q

PENTRU VOCE SI PIANO *
de

CABOL PA I LL jnn.

Preţnl 1 Iert 50 bani.
;

PO-HO renumită esenţă japoneză, ca
__ ____vindică îndată ori-ce durer* Bl*
cap se găsesce la farmacia d-lui F. Bn<+ 
vis-a-vis de biserica Sărindar.

locuiesce Strada I 
rană No. 7, vis-â-i

bsierica Calvină.

B A I A  M A L N A Ş
lângă Tusnad.

In urm a unei aprinderi a şirului ipinftrfl nu 
e'a j a ra lisa t ast-fel manile şi picigrele in cât ’ml 
era  ou neputin ţă să mg mişc safi e& mg întorc 
in pat. Zăceam nemişcat ca un cadavru. Acostă 
s ta re  dură căte-va suptămănl, când doctorul J. R. 
mă sfătui să visitez baia Malnaş, căci numai aci 
mg voiţi putea vindeca. Am fi. s t  dus acolo şi în­
trebuinţa i băile 6 sgptumânl. Mg purtaă  până la 
baie, mg lăsaţi ia  ea şi to t a lţi i  mă scoteau din 
ea, c&ct de şi eram  numai in verstă de 19 ani, 
şi deşi odată am fost ta re  şi sănătos, nici că 
puteam  sia  pe picidce, departe d 'a  putea merge.

Efectul apel fu a tâ t  de însemnat şi m inunat, 
in  câ t indată  după sosirea mea acasă puteam 
merge şi îndeplini lucrări m ai uşbre.

Acum am de gând să m ai visitez şi in acest 
an baia Malnaş pentru a 'm l in tă ri cu totul trupul.

Inboldit de recunoecinţă cea m al curată, mg 
sim t dator a  recomanda cu căldură baia Malnaş, 
8 ore departe de Braşov, omenimel suferinde.

Braşov, 15 Maiă 1878. E. Schunn.
In acest an s'a Înfiinţat şi o cursă Şilnică do 

diligenţâ intre Malnaş şi Tuşnald.

A N Ï Ï  N C I Ï Ï  I  M P  O R  T A N T ,
CEI HAI VICH10 81 BENDJI1T0 MAGASIN

LA S T É UA A L B I
SUB FIRMA

m
Strada Carol I  No. 5. 

(Curtea Vechie) 
vis-à-vis de Sig. Prager

l i w u w u u i

Strada Carol I No. 5. H  
(Curtea Techie) , J  

Tis-â-rls de 8ig. Prager. M

^  Am oa6re a însciinţa pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentra 
^  aesonul de iarnă un bogat asortiment de Încălţăminte pentru Bărbaţi, u-i J  

Dame şi Copil, după fasonate cele din urmă, — precara şi na mare 
L_ transport de Cisme lungi de Lak rnsesc, de Iacht şi de Vacs, ca şi . ^
'/\ Mantale de Cauciuc pentru ploe, prima calitate; asemenea şi Galoşi U 

de Gumi. j
P I  Sub-semnatul aduc mulţumirile mele onor. PT. Pnblio pentra îa- f—j jji 
T credere ce a dat inenţio atei mele firme de nn interval de 12 ani 1 
^  care pănă acnma a depus probe suficiente de fina calitate a mărfei L 

ca şi de eftinătateu preţurilor, sperăad că şi de acum înainte, va I 
binu-voi ai da conenrsut sert găsind tot-d'a-nna atât mărfuri fine 
şi fasonate cât şi preţuri forte moderate.

Cu tdtă stima
P111L1PP GOLDSTEIN.

z - » - i , . » ^ i . w . i a - i - g . i . g j j

s a mu­
tat Ca­

lea Moşilor No. 27 vis-a-vis de Pomn-Verde 
Tumis).

P H A R M A C I A  L A  „ S J P : E 3 : R - A . : N " T I . A /
26, CALEA MOGOŞOAEI, 26,

DEPOUL MEDICAMEMTELOR F R A N C E S E .
Obiecte de Cauoioc şi Articole de Toalete. — Asemenea se angajăză a efectua. 

orî-ce comande din rt sortul medical.
B R U S.

n

MARELE MAGASIN DE HAINE
- f f r  -A. X . A . e e l l e

J O S E  V

CONFECŢIONATE Şl ARTICOLE DE MODA
J - J L  E ^ Z D U N T I I È  * * ■ *

« H l I i l I B A I J N
FÜRNISORÜL

20, COLTIUL BU LEV A RD U LU I SI 

Faco cunoscut onor. Clientele, cft i a sosit pentru sesonul actual 
mal moderne, fasône elegante croite, dupe

Costum e com plecte de Fantasie 
F  ed ingote Hardington 
Jaq u ette  Bosphore 
Sacco Coupe anglaise

Pardessus B enaissance şi diferite alte faséne

■MCDa. Vţ»:w

PREŢURILE CELE

C U R T I E I
MOQ-OSIOAIBI, CASA ŒEtECÊISrXJ, 530 

UN MARE şi BOGAT asortiment de haine din stofele cele 
cele din urmă jurnale de Paris şi Londra.

Cămăşi franţuzesc!, albe şi colorate
L ingerie de tdte felurile
C rayatte Plastron, Régate etc. negre şi colorii
U m brele şi objecte de fantasie
Mânnşl şi tête lucrurile de modă

MAI MODERATE
Se prilineşte şi comämp de töte felurile de haine care se 

efectuédal cn mare promptitudine.
J O S E F  ( â l t C J M l l A L V J î M

Fnrnisorul Curţii, No. 20 Colţul Bulevardului şi Mogoş6ieî, Casele Grecénn.

Typ. Thiel é  Weiea, Palatul aDaoia*


